

# Ολο το πρωί «ξήλωναν» διατάξεις

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

«Απολογητικός» για το κύμα παροχολογίας του τελευταίου διαστήματος εμφανίσθηκε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, ενώ σε μια εμφανή προσπάθεια να ανακόψει τις απεργιακές κινητοποιήσεις που πυροδότησαν οι πρωτοβουλίες της κυβέρνησης, υπογράμμισε πως δεν πρόκειται να ικανοποιηθούν αιτήματα μη συμβατά με τις αντοχές της οικονομίας.

Μάλιστα, κορυφαία κυβερνητικά στελέχη αναφέρουν πως ο πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος να εμμένει σε αυξήσεις στους πανεπιστημιακούς και στους γιατρούς της τάξης του 7%, ακόμη και εάν τούτο συνεπάγεται έντονη κοινωνική αναταραχή σε δύο κρίσιμους τομείς, σε όλη τη διάρκεια του φθινοπώρου.

Η μεταστροφή του πρωθυπουργού, που φέρεται να διαπίστωσε πως το κλίμα γενικευμένων παροχών εκτός των άλλων έπληττε το προσωπικό του προφίλ αλλά και δεν συνέβαλλε στην προσπάθεια ανάκαμψης του ΠΑΣΟΚ, κατέστη ορατή και από την τύχη του νομοσχεδίου για τα δάση, το οποίο είχε προετοιμάσει ο «υπουργός» Γεώργιος κ. Γ. Δρυς. Σύμφωνα με πληροφορίες, πολλές από τις εξαγγελίες στις οποίες ήταν έτοιμος να προβεί ο υπουργός Γεωργίας μετά το πέρας του υ-

πουργικού συμβουλίου «αποσύρθηκαν», κατόπιν σχετικής επεξεργασίας των στενών συνεργατών του πρωθυπουργού κ. Σ. Κοσμίδη και Γ. Παπαδημητρίου.

Ο κ. Σημίτης στην εισαγωγική του τοποθέτηση στο υπουργικό συμβούλιο έκρινε σκόπιμο να αιτιολογήσει την τακτική της κυβέρνησης, από τις αρχές Σεπτεμβρίου, να επιχειρήσει τη μείωση του προϋπολογισμού της Ν.Δ. μέσω σειράς ευνοϊκών ρυθμίσεων για συγκεκριμένες κατηγορίες ψηφοφόρων. «Κάθε ρύθμιση δεν είναι παροχή», ανέφερε συγκεκριμένα κι έσπευσε να προσθέσει: «Επειδή αντιμετωπίζουμε χρόνια προβλήματα, μας αποδίδεται προεκλογική σκοπιμότητα αλλά δεν είναι έτσι. Δεν μπορούμε να σταματήσουμε τη δουλειά μας επειδή σε επτά ή οκτώ μήνες έχουμε εκλογές».

## Η δασική νομοθεσία

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των προγραμματικών του δεσμεύσεων ενέταξε ο κ. Σημίτης και την πρωτοβουλία της κυβέρνησης να αναμορφώσει τη δασική νομοθεσία. «Χρειάζεται να βάλουμε τάξη και να επαναοριοθετήσουμε τις πολιτικές μας σύμφωνα με το Σύνταγμα. Να θέσουμε διαδικασίες που θα υπηρετούν τους πραγματικούς στόχους της προστασίας των δασών και συγχρόνως θα σέβονται τα εύλογα αιτήματα των τοπικών κοινωνιών», ήταν

η σχετική αποστροφή του πρωθυπουργού. Ιδιαίτερα «αυστηρός» εμφανίσθηκε όμως και έναντι των κινητοποιήσεων σειράς κοινωνικών ομάδων. Οπως ανέφερε, «είχα προβλέψει ότι θα έχουμε ένα δύσκολο φθινοπώρο και πρέπει να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση με θάρρος. Να μη διαφευγούμε από τους κύριους στόχους, για να ικανοποιήσουμε επί μέρους αιτήματα». Τέλος, ο κ. Σημίτης επικύρωσε να διασκεδάσει τη διάψευση των προσδοκιών για σημαντική μείωση της διαφοράς μεταξύ Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ στις πρόσφατες δημοσκοπήσεις, σημειώνοντας πως «αν ανταποκριθούμε γρήγορα στα χρονοδιαγράμματα που έχουμε χαράξει, δεν θα έχουμε πρόβλημα στις εκλογές».

Το υπουργικό συμβούλιο κατά τη χθεσινή του συνεδρίαση ενέκρινε ομόφωνα την εισήγηση του κ. Δρυ. Από τους υπουργούς που έλαβαν το λόγο, ο κ. Βενιζέλος ανέφερε ότι «το νομοσχέδιο είναι απόλυτα συμβατό με το Σύνταγμα». Ο κ. Τσοχατζόπουλος ζήτησε να προσεχθεί η επικοινωνιακή του παρουσίαση, ο κ. Σκανδαλίδης η κυβέρνηση να μην έχει αμυντική στάση και η κ. Βάσω Παπανδρέου να προωθηθούν οι ρυθμίσεις που είναι δυνατόν να εφαρμοστούν άμεσα, ενώ ο κ. Πρωτόπαπας επισήμανε την ανάγκη να ανατραπεί η αίσθηση ότι η κυβέρνηση έχει διολισθησει στην παροχολογία.